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SIDANG AKBAR UNTUK  BULAN BAHASA 2011 
RISALAH UNTUK MEDIA 
20 JUN 2011 , 4.30PTG 

BANGUNAN LEMBAGA PERPUSTAKAAN NEGARA,  
VICTORIA STREET 

 

 

Bulan Bahasa 2011 - 25 Jun – 30 Julai 2011 

1. Bulan Bahasa 2011 akan berlangsung dari 25 Jun 2011 hingga 30 Julai 2011. 

Majlis Pelancaran akan diadakan pada 25 Jun 2011 di The Plaza, Bangunan 

Perpustakaan Negara, Victoria Street. Bulan Bahasa 2011 akan dilancarkan 

oleh Menteri Persekitaran dan Sumber Air, Dr. Vivian Balakrishnan.  

2. Sambutan tahun lalu mendapatkan sokongan yang amat positif daripada 

masyarakat. Oleh itu, untuk menambah semarak bahasa Melayu dalam 

persekitaran bahasa negara kita, Bulan Bahasa akan disambut setiap tahun 

bermula tahun ini, 

Slogan - Warisan Masa Depan. Bahasa Kita Gunakanlah. 
3. Bulan Bahasa 2011 merupakan usaha lanjutan Bulan Bahasa 2010 yang 

berslogankan ‘Bahasa kita. Gunakanlah’. Slogan ‘Warisan Masa Depan. 
Bahasa Kita. Gunakanlah’ pada tahun ini juga memberikan fokus pada 
pentingnya mengekal warisan bahasa Melayu dan mewariskannya kepada 
generasi masa depan.  

 

Bahasa Kita. Warisan Kita 

4. Bahasa Melayu ialah warisan masyarakat kita. Kita mewarisinya dan 
menjadi tanggungjawab kita bersama untuk mewariskannya kepada 
generasi seterusnya. Bahasa kita menjadi tali penyambung nilai dan budaya 
masyarakat Melayu.  

Gunakanlah Demi Generasi Masa depan 

5. Kita harus terus menggunakan bahasa Melayu setiap kali kita mempunyai 
peluang dan ruang. Persekitaran bahasa Melayu seperti ini akan 
mengukuhkan usaha kita agar Bahasa Melayu terus digunakan dalam 
kehidupan seharian dan kekal relevan untuk generasi kini dan masa depan.  
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Matlamat Bulan Bahasa  

6. Bulan Bahasa bertujuan untuk: 
 menggalakkan masyarakat Melayu meningkatkan kebolehan berbahasa 

Melayu, menggunakan bahasa Melayu dengan betul dan berasa bangga 
setiap kali bertutur dalam bahasa Melayu; dan  

 menyatukan dan menyelaraskan kegiatan-kegiatan bercorak kebahasaan di 
Singapura sehingga menjadi suatu kegiatan yang penting di peringkat 
masyarakat dan nasional.  

 

Konsep Bulan Bahasa 2011  
 
7. Aktiviti-aktiviti Bulan Bahasa yang pelbagai mencerminkan peluang yang 

ada untuk kita menggunakan bahasa Melayu dalam kehidupan.  Banyak 
kegiatan yang dianjurkan oleh pertubuhan, Institusi pendidikan dan balai-
balai rakyat dan kelab-kelab masyarakat yang diharap akan dapat disertai 
masyarakat pengguna bahasa Melayu di Singapura. 

  
Duta Bahasa 2011 

8. Bagi menggalakkan masyarakat menggunakan bahasa Melayu dengan lebih 

kerap lagi, bermula pada tahun 2010, Jawatankuasa Bulan Bahasa telah 

melantik  Duta Bahasa yang diwakili oleh orang personaliti terkenal dan 

karyawan, pelajar sekolah rendah, menengah, maktab rendah dan institusi 

pengajian tinggi. 

9. Antara peranan Duta Bahasa ialah: 

 menyemarakkan minat masyarakat dan golongan pelajar terhadap Bahasa 
Melayu 

 menyampaikan mesej-mesej di dalam Bahasa Melayu 
 

10. Pada tahun ini, 3 orang Duta Bahasa Bulan Bahasa telah dikenal pasti untuk 

meneruskan obor bersama-sama Duta Bahasa  2010. Meraka ialah: 

1. Adik  Noshin Putri  Adel (Duta Muda Bahasa, 7 tahun) 
2. Dr Jazlan Joosoph (Pakar Sakit Puan dan Perbidanan) 
3. Encik Khairudin Saharom (Arkitek dan Personaliti Media) 
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Duta Bahasa Pelajar 

11. Bagi Duta Bahasa dalam kalangan pelajar, mereka akan menyemarakkan 

minat serta keterampilan berbahasa dalam kalangan remaja khususnya 

golongan pelajar.  Dengan menjadi Duta Bahasa, para pelajar ini akan 

berpeluang terlibat dalam kegiatan bahasa di Singapura. dan berkongsi 

pengalaman sebagai Duta Bahasa. Dengan pengalaman ini Duta Bahasa 

juga berpeluang mempertingkatkan ketrampilan bahasa seperti keyakinan 

diri,  keterampilan berkomunikasi dan bekerja dalam kumpulan.  

 

Program untuk Duta Bahasa 

12. Antara program yang dapat dilakukan oleh Duta Bahasa ialah liputan aktiviti  
bahasa  dalam bahasa Melayu dan menaikmuatkan dalam lelaman jaringan 
sosial dan menjemput rakan dan kenalan meninjau hasil kerja mereka. Hal 
ini akan memberikan peluang kepada Duta Bahasa, rakan-rakan dan 
kenalan mereka secara aktif menggunakan bahasa Melayu di luar 
lingkungan sekolah mereka. Hal ini menjadikan bahasa Melayu relevan 
dalam kehidupan para pelajar.  

 
13. Selain itu, Duta bahasa akan diberikan peluang untuk  melibatkan diri dalam 

perbincangan dengan para pemimpin dan tokoh masyarakat serta program-
program lain yang akan memperkaya pengetahuan mereka dalam 
bahasa,sastera dan budaya Melayu.  

  
Rakaman Lagu Kanak-kanak sempena Bulan Bahasa 2011 

Puisi Tradisional/Puisi Kanak-Kanak 

14. Karya sastera seperti puisi dan pantun menggambarkan perasaan manusia 

seperti gembira, sedih, marah dan takut. Maka sastera yang baik yang 

ditulis dengan bahasa yang indah akan dapat menarik minat kanak-kanak. 

Puisi tradisional yang telah dicipta sejak zaman berzaman dapat 

memainkan peranannya dalam pembelajaran bahasa kepada kanak-kanak. 

Puisi tradisional mengenalkan kanak-kanak dari berbagai generasi kepada 

dunia nyata yang dilalui sehari-hari selain juga mengenalkan mereka 

kepada dunia imaginasi. Oleh itu, kita tidak dapat menafikan kaitan 

kemahiran bahasa ini yang dapat dilakukan melalui Puisi kanak-kanak. 

15. Sebagai usaha mengekalkan warisan indah ini serta mewariskannya kepada 

generasi masa depan, Majlis Bahasa Melayu telah merakamkan 25 buah 



 4 

lagu kanak-kanak  yang dapat digunakan oleh masyarakat untuk mendidik 

anak-anak mengenai nilai, budaya dan bahasa yang terangkum dalam lagu 

kanak-kanak.   Lagu-lagu ini  (versi berlirik serta minus-one) dapat dimuat 

turun tanpa bayaran daripada lelaman Majlis Bahasa Melayu Singapura: 

mbms.sg 

16. Antara lagu-lagu yang telah dirakam termasuklah Tepuk Amai-amai, Burung 

Kakatua, Tanya Sama pokok, Suriram, Bangun Pagi, Buih Sabun, Katak 

lompat, Oh Bangau, Suriram  dan banyak lagi.  Dengan adanya lagu-lagu 

tersebut secara percuma dan boleh dimuat turun  dengan menggunakan 

komputer atau telefon bimbit,  diharap ibu bapa, para pendidik dan 

masyarakat pengguna bahasa umumnya dapat memanfaatkan lagu-lagu 

tersebut. Dengan usaha ini, lagu-lagu kanak-kanak Melayu akan kembali 

popular dan sebati dalam kehidupan anak-anak kita seperti kita 

menikmatinya sewaktu kecil dahulu.  

17. Projek  ini mendapat dana daripada Jawatankuasa Pembelajaran dan 

Penggalakan Penggunaan Bahasa Melayu(MLLPC) dan sokongan Deejay Ria 

89.7FM dan Warna 94.2FM yang  telah menyanyikan lagu-lagu tersebut. 

18. Lagu-lagu ini akan dilancarkan oleh Menteri Persekitaran dan Sumber Air, 

Dr Vivian Balakrishnan  dalam Majlis Pelancaran Bulan Bahasa pada 25 June 

2011 nanti. .  

Jawatankuasa Bulan Bahasa 2011 

19. Jawatankuasa Bulan Bahasa 2011 terdiri daripada:  

Pengerusi - Encik Hawazi Daipi 

Setiausaha - Encik Tajudin Jaffar  

Penolong Setiausaha – Puan Raihanah Mohd Said 

Bendahari - Encik Masran Sabran   

 

Anggota 

1. Puan Isadhora Mohamed (Mediacorp Radio) 
2. Puan Haryani Ismail (Berita Harian) 
3. Puan Julina Khusaini (Yayasan Taman Warisan) 
4. Encik Mail Kancil (MESRA) 
5. Cik Naqiah Sumri (PBMUKS, NUS)  
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6. Cik Nurhazimah Halim(Perbayu, NIE) 
7. Encik Rohanizam Basheer (KGMS) 
8. Encik Abdul Hakim Yusoff (4PM) 

 

Jumlah & Jenis Kegiatan 

20. 36 (Persembahan, Peraduan,  seminar, ceramah,  dan bengkel) akan 

dijalankan 

 

21. Kegiatan 

Peraduan 

1. Bahas 4PM (Peringkat Akhir)  - 4PM 
2. Peraduan Bercerita &  lakonan  (Kelab  Rangkaian Remaja,, Kesatuan Rakyat)  
3. Peraduan Kosa kata – PERKOTA ( MAEC Tampines) 
4. Animasi Video – lagu kanak-kanak (Jawatankuasa Bulan Bahasa 2011) 
5. Jejak Minda (Eunos MAEC)  
6. Peraduan Sketsa Buku(Sekolah Menengah Tanjong Katong) 
7. Merentas Cipta(Perpustakaan Negara) 
8. Sayembara Vijasa(Sekolah Tinggi Pemerintah Bukit Panjang)  
 

Seminar/Ceramah/Bengkel/Perbincangan 

1. Bengkel Bangsawan (Perkumpulan Seni) 
2. Misteri jam Dua (Perpustakaan Negara)  
3. Bercerita Sungguh Seronok(Perpustakaan Negara) 
4. Sembang Seni Tari (Sri Warisan)  
5. BICARAku@BEPL (Perpustakaan Negara)  
6.  Pesta Syair (Kelab Masyarakat Geylang Serai MAEC)  
7.  Bincang dengan Ustadz habiburrahman El-Shiray( Perpustakaan Negara)  
8. Menangani Pembaca Liat(Perpustakaan Negara)  
9. Simfoni Seni II (Jurong Green CC MAEC)  
10. Bengkel Dikir Barat( Dover MAEC) 
11. Seminar ‘Gurindam & Seloka) oleh Pak Tenas (Joo Chiat MAEC & Pioneer JC) 
12.  Perbincangan dengan Rasiah Halil(Dover MAEC)  
13. Ceramah Temasek (KGMS) 
14. Cermah Motivasi PSLE ( Sekolah Menengah Bukit Panjang) 
15. Memupuk Minat Membaca(Perpustakaan Negara) 
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Persembahan/Pementasan 

1. Bercerita  untuk Kanak-kanak ( Sekolah Menengah Tanjong katong) 
2. Bunga Rimba: Pentas kanak-kanak(Persatuan Kemuning) 
3. Lakonan Solo (Perkumpulan Seni)  
4. Pesta Bahasa (Balai  rakyat Bukit  Batok East MAEC & Sekolah Rendah Lianhua) 
5. Gerak Puisi (Kelompok Sekolah Kesusasteraan)  
6. Seni@taman(Perkumpulan Seni)  
7. Gema Puisi( Telok Blangah MAEC) 
8. Cerita di Taman Warisan(Perputakaan Negara) 
9. Drama ‘Nasi Ambeng(‘ Perpustakaan Negara) 
10. Muzikal Galuh (Kelompok Sekolah Kesusasteraan) 
11. Rembat Puisi (NUDA) 
12. Senandung Irama Puisi( Persatuan Kemuning & Perpustakaan Negara)  
13. Festival Bahasa (kementerian Pendidikan) 
 

22. Penganjur 

Pertubuhan 

1. Perkumpulan Seni 
2. KGMS 
3. 4PM 
4. Sri Warisan  
5. Perpustakaan Negara 
6. Masjid Kampung Siglap 
7. Kelab Rangakaian Belia, Persatuan  Rakyat 
8. NUDA 
 

MAEC Balai rakyat/masyarakat 

1. MAEC Dover 
2. MAEC Bukit Batok East CC 
3. MAEC Telok Blangah 
4. MAEC Eunos  CC  
5. MAEC Joo Chiat CC 
6. MAEC Kaki Bukit CC 
7. MAEC Tampines West CC 
8. MAEC Telok Blangah CC 
9. MAEC Jurong Rcs ( Gabungan 5 MAEC) 
10. MAEC Geylang Serai 
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1. Kementerian Pendidikan Singapura (MOE) 
2. Sekolah Tinggi Pemerintah Bukit Panjang 
3. Sekolah Menengah Tanjong  Katong 
4. Kelompok Sekolah Kesusasteraan 
5. Maktab Rendah Pioneer 
 

 

Latar belakang Bulan Bahasa 

Bulan Bahasa mula diperkenalkan di Singapura pada tahun 1962 yang dianjurkan 
oleh Dewan Bahasa dan Budaya Kebangsaan; sebuah badan yang ditubuhkan oleh 
pemerintah untuk mengembangkan penggunaan  bahasa Melayu sebagai Bahasa 
Kebangsaan. Selepas penutupan Dewan Bahasa dan Budaya Kebangsaan pada 
tahun 1969, aktiviti Bulan Bahasa lenyap begitu sahaja. 
 

Selepas beberapa tahun Bulan Bahasa dianjurkan oleh Majlis Pusat, sebelum 

menyepi kembali, pada tahun 1988, aktiviti Bulan Bahasa dihidupkan semula oleh 

Majlis Bahasa Melayu Singapura (Ketika itu Jawatankuasa Bahasa Melayu 

Singapura) dan badan-badan setempat sehingga sekarang. Bulan Bahasa 

diselangselikan dengan Anugerah Persuratan untuk memberi pengiktirafan 

kepada para penulis-penulis muda dan berpengalaman. 

 

 

 


